
Nově navržená desetidolarová bankovka 

Prvky peněz v nových barvách


Spolehlivost. Důvěra. Hodnota. To jsou slova, která nejlépe vyjadřují to, co americký dolar 
představuje na celém světě. Ochrana integrity oběživa USA jejím zajištěním před penězokazci je 
možná průběžným zlepšováním designu oběživa a agresivní činností orgánů činných v trestním 
řízení.  

Vláda uvedla do oběhu novou dvacetidolarovou bankovku v roce 2003 a nové padesátidolarové 
bankovky v roce 2004 jako část série bankovek 2004. Třetí, desetidolarová bankovka, byla 
vydána v roce 2006. Nové bankovky mají stejné rozměry a používají stejné, ale vylepšené 
portréty a historické obrázky. Navíc ve světě budou tyto nové bankovky stále viděny jako 
typicky americké. 

Ochranné prvky 

Nová desetidolarová bankovka bude spolehlivější, inteligentnější a bezpečnější: spolehlivější, 
protože se hůře padělá a snadněji kontroluje; inteligentnější, aby si udržela náskok před 
technicky zdatnými penězokazci; a bezpečnější, aby chránila integritu oběživa USA. Protože 
dobré reprodukování ochranných prvků je pro penězokazce obtížné, často se o něj nepokouší a 
doufají, že pokladní a veřejnost své peníze nebudou kontrolovat. 

Nová desetidolarová bankovka si ponechává tři nejdůležitější ochranné prvky, které byly prvně 
zavedeny počátkem devadesátých let 20. století, a které je možno snadno zkontrolovat: opticky 
proměnlivou barvu, vodoznak a ochranný proužek. 



Opticky proměnlivá barva: Nakloňte svou desetidolarovou bankovku a barva čísla „10“ 
v pravém spodním roku přechází z měděné do zelené. Tato změna barvy je u nových bankovek 
mnohem výraznější, což lidem usnadňuje si zkontrolovat jejich peníze. 

Vodoznak: Podržte svou desetidolarovou bankovku proti světlu a objevíte méně zřetelný obrazec 
Ministra financí Alexandra Hamiltona vpravo od jeho velkého portrétu. Tento obrazec je 
viditelný z obou stran bankovky. Na nové desetidolarové bankovce byl do designu zapracován 
prázdný ovál, který zdůrazňuje umístění vodoznaku. 

Ochranný proužek: Podržte desetidolarovou bankovku proti světlu a vyhledejte malý proužek, 
který je zapracován do papíru bankovky. Na malém tisku jsou viditelná slova „USA TEN“ a 
malý prapor. Tento proužek se nachází vpravo od portrétu a je viditelný z obou stran bankovky. 

Prvky designu 

K zajištění ochrany naší ekonomiky a vašich těžce vydělaných peněz Vláda Spojených států 
očekává zavádění nového designu svého oběživa každých sedm až deset let. Mnoho těchto 
nových prvků nejenom pomůže zajistit, aby bankovky byly složitější a hůře se falšovaly, ale 
další prvky pomůžou veřejnosti, zvláště slabozrakým, k snadnému rozpoznání bankovek různých 
hodnot. 

Barva: Nejnápadnějším rozdílem u nové bankovky je přidání jemných podtiskových barev 
(oranžové, žluté a červené). Na pozadí vpravo od portrétu jsou červeně vytištěna slova „We the 
People“. A malé žluté desítky jsou vytištěny na líci bankovky v pozadí vlevo od portrétu a na 
rubové straně vpravo od obrázku. Podtiskové barvy se liší u každé hodnoty, aby byly snáze 
rozpoznatelné. 

Symboly svobody: Na líci nové desetidolarové bankovky jsou obrázky tradičních ikon Ameriky, 
které se také nazývají „symboly svobody“. Na lícní straně bankovky jsou červeně vytištěny dva 
obrázky pochodně nesené Sochou Svobody. Velká pochodeň je vytištěna v pozadí vlevo od 
portrétu ministra Hamiltona a menší kovově červená pochodeň je ve spodní pravé části portrétu. 
Symboly svobody jsou u každé hodnoty jiné. 

Portrét a obrázek: Oválné okraje a jemné linky obklopující portrét ministra Hamiltona na lícní 
straně a obrázek budovy Ministerstva financí Spojených států byly odstraněny. Portrét byl 
posunut nahoru a ramena byla prodloužena do okraje. K pozadí obrázku přibyly další detaily 
rytiny. 

2 




Další prvky 

Mikrotext: Kvůli svým malým rozměrům se mikrotext obtížně kopíruje. Nová desetidolarová 
bankovka obsahuje mikrotext na lícní straně bankovky ve dvou oblastech: slovo „USA“ a číslice 
„10“ se opakují pod velkou pochodní a slova „THE UNITED STATES OF AMERICA“ a „TEN 
DOLLARS“ se nachází pod portrétem a vertikálně uvnitř levých a pravých okrajů bankovky. 

Vstřícnost slabozrakým: Velké číslo „10“ v pravém dolním okraji na rubové straně bankovky je 
snadno čitelné. 

Označení Federální rezervní banky: Univerzální razítko nalevo od portrétu symbolizuje celý 
Federální rezervní systém. Písmeno a číslo pod levým sériovým číslem označuje Federální 
rezervní banku, která bankovku vydala. 

Sériová čísla: Unikátní kombinace jedenácti písmen a čísel se na lícní straně bankovky dvakrát 
opakuje. V porovnání s předcházející desetidolarovou bankovkou je levé sériové číslo posunuto 
mírně doprava. 

Plynulý přechod 

Od zahájení osvětového programu Peníze v nových barvách v roce 2003, jsme provedli přes 377 
000 kontaktů s pokladními, výrobci strojů, sdruženími, podniky a veřejností, abychom jim 
pomohli se připravit na novou měnu. Tato průběžná osvěta zahrnuje výrobce prodejních 
automatů a automatů na vstupenky a lístky, bankomatů a samoobslužných pokladen, které jsou 
stále více používány v maloobchodních provozech. 

Staré bankovky si nebudete muset vyměnit za nové. Vaše staré bankovky budou platit i nadále. 
Každá bankovka USA vydaná od roku 1861 je stále platná v plné nominální hodnotě. Všechny 
bankovky – nové i staré – budou platné v plné nominální hodnotě. Neproběhne stahování ani 
devalvace žádných bankovek USA. Spojené státy nikdy neprovedly devalvaci své měny, a 
neprovedou ji ani nyní. 
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